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USKALLA UUDISTUA! 
    
Syksy on ollut isojen muutosten aikaa perusopetuksessa. Perusopetuslain muutos muutti tapaa 
toteuttaa tukea. Koko syyslukukauden olemme harjoitelleet uusia termejä. Tuen eri tasot ovat kor-
vautuneet ryhmäkohtaisella ja oppilaskohtaisella tuella. Uudistuksen taustalla ovat oppimistulosten 
lasku ja oppilaiden lisääntyneet tuen tarpeet. Tuen uudistaminen näkyy oppilaiden tasolla eniten 
siinä, että tänä syksynä tunneilla on ollut aikaisempaa useammin kaksi aikuista. Tästä on tullut 
paljon hyviä, uusia kokemuksia. Aikaisempaa useampi oppilas on tullut autetuksi matalammalla 
kynnyksellä. Kaikkia epäkohtia ei vielä ole pystytty ratkaisemaan ja toimintatavat vielä muuttuvat ja 
elävät tilanteiden mukaan.  
 
Peruskoulun kahdelle vanhimmalle ikäluokalle tuen uudistusta suurempi uudistus taisi olla puheli-
mia koskeva lakimuutos. Nuoremmat ikäluokat eivät ole tähänkään mennessä saaneet käyttää 
puhelinta koulussa, joten heitä tämä muutos ei koskenut. Vanhimpien kanssa olemme harjoitelleet 
uutta elämää, missä ulkoalueet ovat toimineet ”puhelinkoppeina”.  
 
Tammerkosken koulutalon oppilaille yksi pakollinen ulkovälitunti on tämän vuoden uudistus, mikä 
hyvän alun jälkeen on muodostunut osalle pakkopullaksi. Vielä elokuun aurinkoinen keli houkutteli 
nuorison ulos ja siellä tehtiin muutakin kuin selattiin puhelinta. Marraskuun pimeys ja sateet ovat 
saaneet aikaan kissa-hiiri-leikin aikuisten ja oppilaiden välillä. Kaikissa Tampereen kouluissa on 
pakolliset ulkovälitunnit. Tämäkin toimintakulttuurin muutos vie hetken aikaa.  
 
Juhannuskylän koulutalojen pihat eivät tällä hetkellä kannusta liikkumiseen. Alakoulun piha on ko-
ko lukuvuoden siltatyömaan työmaapihana. Onneksi saamme pitää ruokalan pihan välituntikäytös-
sä, ja toivottavasti talven tullessa saamme taas jääkentän jäädytettyä. Sekä ala- että yläkoulun 
pihat pitäisi laittaa kuntoon kesän 2026 aikana. Ne tulevatkin kreivin aikaan palvelemaan syksyllä 
2026 toimeenpantavaa liikunnallisen elämäntavan edistämistä. Se on perusopetuslain seuraava 
muutos.  
Olemme rakentaneet toimintakulttuuriamme muutaman vuoden kestävämpään suuntaan. Oppilas- 
ja opetiimit ovat järjestäneet muistutustempauksia asiasta. Alakoulun vaihtotori ja yläkoulun muna-
päivä ovat näistä esimerkkejä. Yläkoulun lajitteluroskisten käyttö vaatii vielä harjoittelua niin, että 
roskat päätyisivät niihin eivätkä välituntipihalle.  
 
Vanhempainyhdistys aloitti uuden jouluperinteen joulumyyjäisten muodossa. Uudet asiat alkavat 
usein pienellä porukalla, mutta toivottavasti tulevaisuudessa useampi luokka osallistuu näihin mar-
raskuun lopun myyjäisiin.  
 
Vuodenvaihteen jälkeen rehtoriporukassa tapahtuu muutoksia. Leena Kostiainen aloittaa koko kou-
lun rehtorina ja Marja Hämäläinen siirtyy Johanneksen koulutalon apulaisrehtoriksi. Allekirjoittanut 
jatkaa apulaisrehtorina yläkoulun puolella. Kiitämme Riikka Toivosta lämpimästi kuluneista puo-
lestatoista vuodesta ja toivotamme Leenan tervetulleeksi Juhannuskylään.  
 
Kiitoksia kaikille yhteistyöstä syyslukukauden aikana. Pian koittaa kaivattu joululoma. Toivottavasti 
jokainen pystyy viettämään sen haluamallaan tavalla. Seuraavilla, Tulkoon joulu -laulun sanoilla, 
haluan toivottaa kaikille rauhallista joulun aikaa. 
 

Niityllä lunta, hiljaiset kadut 
Taakse jo jäänyt on syksyn lohduttomuus 

Muistojen virta, lapsuuden sadut 
Sanoma joulun on uusi mahdollisuus 

 
Kirsi Numminen 
apulaisrehtori 
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TAPAHTUMAKALENTERI – KEVÄT 2026 
 
Seuraa tapahtumakalenterin muutoksia koulun kotisivuilta.  
Alakoulun muista tapahtumista tiedotetaan erikseen luokkakohtaisesti viestittämällä. 
 
TAMMIKUU 
7.1. 
7.1. 
13.1. 
13.-15.1. 

 
Koulu alkaa lukujärjestyksen mukaisesti 
7.‒9. luokkien III jakso alkaa 
Luokanohjaajan tunti (YK) klo 10 
8. luokkien alkusammutusharjoitukset 

HELMIKUU 
13.2. 
13.2. 
16.2. 
23.2.‒27.2. 

 
Alakoulun ystävänpäiväradio 
Yläkoulun ruusupäivä 
Luokanohjaajan tunti (YK) klo 10 
Talviloma 

MAALISKUU 
17.3. 
27.3. 
 

 
Luokanohjaajan tunti (YK) klo 10 
Earth Hour -tapahtuma (YK) 

HUHTIKUU 
2.‒6.4. 
15.4. 
20.–26.4. 
23.4. 
30.4. 

 
Pääsiäisloma (myös kiirastorstai vapaa) 
8. luokkien Taidetestaajat Helsingissä 
Kansallinen lukuviikko 
Luokanohjaajan tunti (YK) klo 10 
Vappujuhlintaa (AK ja YK) 
 

TOUKOKUU 
1.5. 
13.5. 
14.5. 
15.5. 
21.5. 
25.5. 
26.5. 
27.5. 
29.5.  
30.5. 

 
Vappu 
Luokanohjaajan tunti (YK) klo 10 
Helatorstai 
Yläkoulun taksvärkkipäivä ja tulevien seiskojen tutustumispäivä 
9. luokkien retkipäivä 
Alakoulun kevätjuhlat 17.30 ja 19.00 
Yläkoulun liikuntapäivä 
7. ja 8. luokkien oman luokan päivä / 9. luokkien lähtevien päivä 
7. ja 8. luokkien kevätjuhla 
6. luokkien ruusujuhla, 7. ja 8. luokkien todistusten jako, 9. luokkien 
kevätjuhla 
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OPINTO-OHJAAJAT TIEDOTTAVAT 
 
 
7. luokkien valinnaisainevalinnoista 
 

· Valinnaisainevalinnat tehdään 7. luokalla 8. ja 9. luokkaa varten. Poikkeuksena ku-
vataiteen lyhyt valinnainen, joka valitaan 8. luokalla 9. luokkaa varten.  
 

· Oppilas tekee valintansa sen mukaan, opiskeleeko hän tällä hetkellä yleisen ope-
tussuunnitelman, kuvataidepainotteisen opetussuunnitelman vai latinapainotteisen 
opetussuunnitelman mukaan. Myös alakoulussa valittu A2-kieli vaikuttaa valintoihin. 
 

· Oppilas täyttää värillisen valinnaisainelomakkeen ja siirtää lomakkeen tiedot Wil-
maan omilla Wilma-tunnuksillaan. Tämän täytyy olla hoidettu keskiviikkoon 
11.2.2026 mennessä. 

 
· Valinnaisaineopas löytyy koulumme kotisivuilta kevätlukukauden alussa. Se sisältää 

8. ja 9. luokan valinnaisainetarjonnan ja ohjeita valinnan tekemistä varten. 
 

· Valinnaisaineita ja niiden valitsemista käsitellään oppilaiden kanssa oppilaanoh-
jauksen tunneilla joulun jälkeen. Oppilaan ja myös huoltajan on mahdollista tarvitta-
essa jutella valinnoista opinto-ohjaajan tai opettajien kanssa henkilökohtaisesti. 

 
· Oppilaille järjestetään ennen valintojen tekoa valinnaisainevälitunti, jossa voi tutus-

tua tarkemmin valinnaisainetarjontaan.  
 
 
 
9. luokkien oppilaille ja heidän kotiväelleen 
 
Yhteishaku toiselle asteelle on 17.2.-17.3.2026. Yhteishaussa ovat mukana ammatil-
linen koulutus, lukiokoulutus, tutkintokoulutukseen valmentava koulutus TUVA, 
kansanopistojen oppivelvollisille tarkoitetut linjat sekä vaativana erityisenä tukena 
järjestettävä ammatillinen koulutus.  
 
Välitämme tietoa yhteishaun käytänteistä koulussamme Wilman kautta tammikuus-
sa. Mikäli teillä on kysyttävää yhteishaun käytäntöihin tai hakukohteisiin liittyen, 
voitte olla yhteydessä oppilaan omaan opinto-ohjaajaan. 
 
 
Hyvää joulunodotusta toivottavat opinto-ohjaajat 
 
Riina Hanhikoski (7ACG, 8BG, 9CFH, 7-9AB) 

Maria Laine (7BDF, 8DFH, 9BG, 7-9AB) 

Maria Turunen (7EH, 8ACE, 9AD, 7-9C, JOPO, 21.12.25 alkaen) 
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HENKILÖRATAPIHAHANKKEEN JA KOULUN YHTEINEN 
PIHATAPAHTUMA 
 
Juhannuskylän alakoululla järjestettiin torstaina 9.10. pihatapahtuma, jossa 0.–3.-
luokkalaiset pääsivät tutustumaan Erkkilän sillan työmaan toimintaan ja siellä käytettäviin 
työkoneisiin. Lapset pääsivät esimerkiksi istumaan työkoneen ohjaamoon ja kyselemään 
rakennustyömaasta rakentajilta. Tapahtuman lisäksi koulun pihassa käynnistyi työmaa-
aidan maalausprojekti, johon vanhemmat koululaiset saavat osallistua. Kuvaamataidon 
opettaja ohjasi työtä, ja sitä jatkettiin vielä syysloman jälkeen. 
 
Haastattelimme rakentajia Kreate Oy:ltä ja myös rakennuttaja Welado Oy:n edustajaa. 
Saimme tietää, että tapahtuman tarkoituksena oli esitellä työmaata, sen koneita ja millaista 
rakennustyö ylipäätään on. Olimme myös kiinnostuneita siitä, mikä rakennustyössä on 
parasta. Rakentajat kertoivat pitävänsä erityisesti työn merkittävyydestä yhteiskunnallises-
sa mielessä ja yhteishengestä, jota työmaalla tarvitaan.  
 
Sillan rakennusprojekti on ollut käynnissä tämän vuoden huhtikuusta lähtien. Sillan arvioitu 
valmistumisaika sijoittuu ensi vuoden kesälle. 
 
Esittelyssä pääsimme kiertämään kolmessa eri pisteessä, joista ensimmäisessä saimme 
tutustua kaivinkoneeseen. Lapset pääsivät kokemaan myös, miltä maailma näyttää oh-
jaamosta käsin. He vaikuttivat innostuneilta ja pääsimme myös kysymään heiltä, millaista 
se oli. He kertoivat ohjaamossa olemisen olevan kivaa eikä yhtään jännää, vaikka ohjaa-
mo olikin melko korkealla. Heitä kiinnosti, mitä koneet tekevät. Yksi alakoululaisista mainit-
si myös vaarinsa omistavan työkoneita. 
 
Toisessa pisteessä tutustuimme rekkaan, joka pystyy kuljettamaan noin 20 tonnia kerralla. 
Koneessa oli kamera, jonka avulla näkee taakse.  Lapset saivat jälleen käydä ohjaamossa 
ja jopa painaa tööttiä. He kertoivat tällä kertaa sen olevan hieman jännittävää, mutta silti 
kivaa. Samalla saimme tilaisuuden kysyä Jopo-luokkalaiselta maalausprojektista. Hän ker-
toi sen olevan rentouttava lisäys koulupäivään.  
 
Kolmannella pisteellä rakentajat esittelivät työmaalla tarvittavia varusteita. He kertoivat, 
että työmaa-alueella oltaessa päällä tulee olla esimerkiksi kypärä, kuulosuojaimet, hanskat 
sekä suojalasit. Huomiovaatteet ovat myös tärkeät, jotta kaikki työmaalla työskentelevät 
huomaavat toisensa. Turvakenkiä esiteltäessä alakoululaiset saivat astua rakentajien ken-
kien päälle kokeillakseen, kuinka paksut ja vahvat ne ovat. Lapsia kiinnosti se, mistä työ-
vaatteet saa ja mitä kaikkea rakennetaan. Rakentajat kertoivat rakentavansa esimerkiksi 
auto- ja kävelyteitä sekä korjaavansa rakennuksia.  
 
Erkkilän silta korjataan, jotta sen alle päästään rakentamaan uusia junaraiteita. Rakenta-
jien mukaan siltojen rakentaminen on vaikeaa, koska projekti koostuu useasta vaiheesta. 
Uudessa Erkkilän sillassa tullaan näkemään harmaata ja vähän oranssia. 
 
Emma 8C ja Isla 8D 
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Kaivinkoneen moottori                            Kreate Oy:n ja Welado Oy:n työntekijöitä 
 
 
TULEVAISUUS AVASI YLÄKOULUN KIRJASTON 
 
Yläkoulun lukuagentit järjestivät perjantaina 5.12. kirjas-
ton avajaiset sen uuden sijainnin kunniaksi. Koulun kir-
jasto siirrettiin musiikinluokan vierestä luokkaan 63, jot-
ta kouluvalmentajat saisivat aiempaa suuremman tilan. 
Uuden kirjaston avasi virallisesti lukuagenttien nuorin 
jäsen, 7.-luokkalainen Lotta Jokihaara (kuvassa) leik-
kaamalla kirjan sivuista tehdyn nauhan. 
 
Kirjaston avajaisissa kehotettiin ja opastettiin oppilaita 
lainaamaan kirjoja, ja lainaamisesta sai pienen makei-
sen palkkioksi. Oppilaat saivat myös ehdottaa kirjastolle 
uutta nimeä, ja kaikki nimiehdotuksen jättäneet saivat 
osallistua arvontaan mysteeripalkinnosta. Myöhemmin 
lukuagentit valitsivat ehdotuksista kirjaston nimeksi 
Kanttilan kirjanurkkauksen. Tilaisuus antoi lisää näky-
vyyttä koulun kirjastolle ja rohkaisi oppilaita tarttumaan 
uusiin kirjoihin. 
 
Isla Pikku-Pyhältö 8D 
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KAAMOSJUHLAN TUNNELMIA 
 
Adventtijuhlan yhteydessä järjestettiin Juhannuskylän Tammerkosken koulutalon juhlasa-
lissa kaamosjuhla perjantaina 28.11. Juhlassa nähtiin esityksiä esikoululaisista yläkoulu-
laisiin: mukana oli runo- ja musiikkiesityksiä sekä faktatietoa kaamoksesta ja revontulista. 
Tunnelma pysyi mukavan rauhallisena ja taianomaisena alusta loppuun. Kiitos kaikille 
esiintyjille! 
 
Antti Klemi 

 
 
YLÄKOULUN MUNAPÄIVÄSSÄ OPITTIIN MONIPUOLISESTI MUNISTA  
 
MaTo (Maailma Toimivaksi) -tiimi järjesti 
yläkoulun puolella Munapäivän perjantai-
na 14.11. Munapäivän tarkoituksena oli 
tutustuttaa oppilaita munien maail-
maan. Päivän kunniaksi seinillä olevil-
ta julisteilta pääsi esimerkiksi lukemaan 
muniin liittyviä sanontoja ja ilmauksia, kar-
talta etsittiin aiheeseen sopivia paikanni-
miä ja kaikki oppilaat saivat osallis-
tua munavisaan välituntien aikana. Seinillä 
oli myös MaTo-tiimin tekemiä ku-
via oikean kokoisia munivista eläimistä, 
kuten karettikilpikonnasta ja krokotiilista.  
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Päivän mahdollisesti kiinnostavimpana kohta-
na oli kuitenkin biologianluokassa vieraillut op-
pilaan tuoma nelivarvaskilpikonna, jota sai tulla 
tapaamaan ja tarkastelemaan läheltä. Muna-
päivä tarjosi hauskalla ja osallistavalla tavalla 
uudenlaisen näkökulman eläimistä ja munista.  
 
Isla Pikku-Pyhältö 8D  
 
 
 
 
 
URHEILU-UUTISIA 
 
Juhannuskylän yläkoululaisista koostunut lentopallojoukkue saavutti hienosti hopeaa mar-
raskuussa pelatuissa koulujenvälisissä kisoissa. Onnea koko joukkueelle! 
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ITSENÄISYYSPÄIVÄN PUHE YLÄKOULUN LIPUNNOSTOSSA 5.12.2025 
  
Hyvä Juhannuskylän koulun väki! Olemme kokoontuneet tänään juhlista-
maan itsenäisyyspäivää sekä 108-vuotiasta Suomea.   
 
Mutta mitä suomalaisuus oikein merkitsee? Kun ajatellaan Suomea, saattaa usein tulla 
mieleen ajatus Muumeista, saunasta tai vihreäboleroisesta vantaalaisesta. Kaikki tämä on 
kylläkin suomalaisuutta, mutta sen takaa löytyy paljon muutakin, kuten maailman kaunein-
ta luontoa, sisukkuutta, ylpeyttä omasta maasta sekä todistetustikin maailman onnellisin 
kansa. Suomalaisuus ei ole myöskään pelkkää historiaa. Se on arjen tekoja, joissa välittyy 
luottamus, rehellisyys ja rohkeus.   
 
Minulle suomalaisuus on samalla myös yhteenkuuluvuutta. Vaikka Suomessa elääkin hy-
vin erilaisia ihmisiä, olemme silti samaa pippurista porukkaa, joka saattaa olla vähäsanais-
ta mutta silti tukemassa toisiaan hädän hetkellä. Suomalaisuus ei ole vain yksi tietty muot-
ti, vaan joukko tarinoita, jotka muodostavat kokonaisuuden.  
 
Välillä tuntuu siltä, että me saatamme unohtaa, kuinka hyvin meillä on asiat täällä Suo-
messa. Meidän ei tarvitse pelätä oman mielipiteemme esittämistä eikä kulkemista pimeäl-
lä. Saamme vaikuttaa oman maamme asioihin, saamme hyvän peruskoulutuksen sekä 
harrastusmahdollisuudet. Suomi on myös ainoa maa, joka sai maksettua takaisin sotave-
lat täysimääräisenä. 
   
Varsinkin meidän nuorten tulee muistaa, ettei itsenäisyys ole itsestäänselvyys, vaan etuoi-
keus. Itsenäisyys on ylpeyden aihe, jonka edelliset sukupolvet saivat meille taisteltua. Tun-
tuu, että itsenäisyys muuttuu päivä päivältä vain arkisemmaksi. Haluammeko näin käy-
vän?   
 
Toivoisin, että tulevaisuudessa oma historiamme ei unohtuisi. Historia, johon me kaikki 
suomalaiset liitymme. Toivoisin, että kaupasta löytyy edelleen Fazerin sinistä ja kun jotain 
merkittävää tapahtuu, löydämme paikkamme torilta yhdessä iloiten.   
 
Vaikka Suomen tilanne välillä taloudellisesti tai poliittisesti heitteleekin, on Suomi paikka, 
josta me kaikki voimme olla ylpeitä. Juhlikaamme siis menneisyyttä, tulevaisuutta ja nyky-
hetkeä, meidän itsenäistä Suomeamme!  
 
Aava Järvinen 9H 
 
 
 

HYVÄÄ JOULUA  
JA RAUHAISAA UUTTA VUOTTA! 


